

汕头普法

第 5 期

汕头市普法办公室编

2016 年 7 月 8 日

守法讲文明 安全过暑期

——汕头市举办 2016 年第四场“法律进校园”活动

暑期即将到来，为进一步强化青少年遵章守法，安全度暑的意识，7月6日上午，市司法局、市普法办、市广播电视台联合在潮阳区后溪中学举办汕头市 2016 年第四场“法律进校园”专场活动，围绕假期安全问题开展法治宣传教育。市中院、市教育局、市律协、潮阳区教育局、区司法局等单位的领导及潮阳区各中小学校的代表出席了活动。

活动一开始，后溪中学学生表演了他们结合本次活动编排的短剧《唐僧师徒在囧途》，以轻松诙谐的方式宣传守法文明出行的重要性，引出备受关注的“假期交通安全”问题。随后，来自广东博尔律师事务所的林斯丹律师结合“未成年人驾车酿事故”

的相关案例，多角度为学生们讲解交通法律法规知识，并结合现阶段汕头创建全国文明城市的实际发出倡议，希望广大青少年朋友从我做起，遵章守法维护良好交通秩序，共同建设讲文明、扬正气、守规矩的美好家园。

活动中，深受青少年朋友喜爱的汕头电视台《双响炮》栏目组为学生们带来了精心编排的法治小品《斗殴》，引出假期安全的另一个重要问题——人身安全问题。来自市中院的沈士栋法官总结了近三年汕头青少年在暑期频发的聚众斗殴案件的特征规律，分享了办案中总结的青少年学生应吸取的经验教训，以真实案例警醒学生们在暑期外出聚会游玩时，如发生冲突、纠纷要保持冷静，不要因一时冲动做出伤人害己的极端行为。同时，还普及了法律对影响量刑的情节、法律责任年龄等的规定，使同学们在轻松的氛围中掌握了相关的法律。

为活跃活动现场气氛，主持人和主讲律师、法官多次来到学生中间进行互动，分发小礼品对踊跃参与的学生进行鼓励，激发学生们学法、守法、用法的积极性，共同迎接安全、快乐的暑期。